

ΣΥΝΕΧΙΖΤΑΙ Η ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΤΩΝ ΜΕΛΩΝ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΕΚΠΡΟΣΩΠΩΝ ΤΩΝ ΚΑΤΑ ΤΟΠΟΥΣ ΟΡΘΟΔΟΞΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΩΝ ΠΑΡΑ ΤΗΝ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΝΩΣΗ ΠΡΟΣ ΤΗ ΜΟΣΧΑ



Στις 7 Οκτωβρίου 2017 η Επιτροπή Εκπροσώπων των κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών παρά την Ευρωπαϊκή Ένωση με την ακόλουθη σύνθεση ο Μητροπολίτης Βελγίου Αθηναγόρας, Έξαρχος Κάτω Χωρών και Λουξεμβούργου (Οικουμενικό Πατριαρχείο), ο Μητροπολίτης Αχαΐας Αθανάσιος (Εκκλησία Ελλάδος), ο Επίσκοπος Νεαπόλεως Πορφύριος (Εκκλησία Κύπρου), ο Αρχιμανδρίτης Αιμιλιανός Μπογκιγιάννου (Οικουμενικό Πατριαρχείο), ο Αρχιμανδρίτης Αθανάσιος Σουλτάνοφ (Πατριαρχείο Βουλγαρίας), ο Ηγούμενος Φίλιππος Ριαμπύχ (Πατριαρχείο Μόσχας), ο Πρωθιερέας Σορίν Σελάρου (Πατριαρχείο Ρουμανίας), ο Πρωτοπρεσβύτερος Γεώργιος Λέκκας (Εκκλησία Ελλάδος), ο Ιερέας Γεώργιος Βάλκου (Πατριαρχείο Ρουμανίας), ο Ιερομόναχος Νεκτάριος Ιωάννου (Εκκλησία Κύπρου) γνώρισε από κοντά το κοινωνικό και το εκπαιδευτικό έργο της Ορθόδοξου Εκκλησίας της Ρωσίας.

Στην αρχή της ημέρας τα μέλη της Επιτροπής μετέβησαν στο Θεολογικό Ινστιτούτο Μεταπτυχιακών και Διδακτορικών Σπουδών «Οι Άγιοι Κύριλλος και Μεθόδιος», όπου τους επεφύλαξε θερμή υποδοχή ο Αντιπρύτανης του Θεολογικού Ινστιτούτου επί ακαδημαϊκών υποθέσεων Ιερομόναχος Ιωάννης Κοπεΐκιν και ο κ. Miguel Palacio, Προϊστάμενος της Διευθύνσεως

Δημοσίων Σχέσεων και Εθιμοτυπίας του Θεολογικού Ινστιτούτου. Οι προσκεκλημένοι ενημερώθηκαν για το ιστορικό και την αναστήλωση του αρχιτεκτονικού συγκροτήματος του Πατριαρχικού Μετοχίου Τσερνίγκοβσκογιε, όπου στεγάζεται το έν λόγω εκπαιδευτικό ίδρυμα. Ακολούθησε η συνομιλία των μελών της αντιπροσωπείας με τη Διεύθυνση του Ινστιτούτου. Ειδικότερα δε ο Ιερομόναχος Ιωάννης Κοπεϊκιν πληροφόρησε τους παρόντες για τη δημιουργία και τη σύγχρονη δράση του ανώτατου αυτού εκπαιδευτικού ιδρύματος, το οποίο αποβλέπει στην κατάρτιση των με υψηλά προσόντα στελεχών για την κάλυψη αναγκών της Ορθόδοξου Εκκλησίας της Ρωσίας.

[gallery ids="151061,151062,151063,151064,151065,151066,151067,151068,151069,151070,151071,151072"]

Ο επόμενος σταθμός ήταν το νοσοκομείο του Αγίου Αλεξίου Μητροπολίτη Μόσχας, όπου στην είσοδο τους προσκεκλημένους υποδέχθηκαν ο Επίσκοπος Ορέχοβο-Ζούγιεβο Παντελεήμων, Πρόεδρος του Συνοδικού Τμήματος Ευποιίας και Κοινωνικής Διακονίας καθώς και ο Αρχίατρός του νοσοκομείου κ. Α. Ζάροφ. Τα μέλη της Επιτροπής ξεναγήθηκαν στις μονάδες παρηγορητικής αγωγής και αναζωογόνησης και είχαν επικοινωνία με τους ασθενείς. Έν συνεχεία ο κ. Παντελεήμων, παρουσία των επισκεπτών, τέλεσε δέηση υπέρ ταχείας αναρρώσεως των ασθενών και ενημέρωσε για το ιστορικό του νοσοκομειακού ιδρύματος.

Αμέσως μετά η αντιπροσωπεία με συνοδεία τον Επίσκοπο Παντελεήμονα κατευθύνθηκε στη Σχολή των Αδελφών του Ελέους Αγίου Δημητρίου. Εκπρόσωποι των κατά τόπους Ορθόδοξων Εκκλησιών είχαν συνάντηση με σπουδαστές και απήντησαν στις ερωτήσεις για το κοινωνικό έργο στις ιδικές τους χώρες. Οι προσκεκλημένοι επέδειξαν ζωηρό ενδιαφέρον για την οργάνωση της εκπαιδευτικής διαδικασίας. Συνομιλών με τις μέλλουσες αδελφές του ελέους ο Μητροπολίτης Βελγίου Αθηναγόρας σημείωσε ότι η υπόθεση στην οποία αποφάσισαν να αφιερωθούν είναι κατ'εξοχήν διακονία και κατά δεύτερον λόγον είναι επάγγελμα. Με αυτόν τον τρόπο ο Ιεράρχης επέστησε την προσοχή στην ομοιότητα των κλήσεων του Ιερέως και του Νοσηλευτή.

[gallery ids="151073,151074,151075,151076,151077,151078"]

Στο τέλος της ημέρας τα μέλη της Επιτροπής επισκέφθηκαν το Ορθόδοξο Σχολείο Αγίου Πέτρου, όπου τους επεφύλαξε θερμή υποδοχή ο Διευθυντής Ιερέας Ανδρέας Ποστερνάκ και το εκπαιδευτικό προσωπικό. Ο Διευθυντής ενημέρωσε για το ιστορικό του εκπαιδευτικού ιδρύματος, το οποίο του χρόνου συμπληρώνει 25 χρόνια λειτουργίας. Ακόμη οι προσκεκλημένοι παρακολούθησαν τις πρόβες της θεατρικής παραστάσεως με βάση τον Ρώσο ποιητή Α. Πούσκιν, τις αθλητικές ασκήσεις παιδιών του δημοτικού και απήλαυσαν τα μουσικά κομμάτια σε απόδοση της σχολικής χορωδίας υπό διεύθυνση του Διακόνου Αλεξίου Ζαΐτσεφ.

Τέλος, οι εκπρόσωποι των κατά τόπους Ορθόδοξων Εκκλησιών απηύθυναν λόγο νουθεσίας προς τους μαθητές και τους εκπαιδευτικούς και τους ευλόγησαν.

Μια πηγή: <https://mospat.ru/gr/news/48142/>